FOP A Y H H I I P H B E T A E J E T A T A M XXVI КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ СТРОЙКИ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесы

HHZAPCHM

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

Na 86 (3865)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ C 5 ABFYCTA 1949 F.

НОЯБРЯ 1986 года

СУББОТА

Цена 2 кол.



Как идет перестройка в духе требований XXVII съезда КПССТ Как оживить застой в комсомольской работе? Из чего складывается авторитет комсомольского вожака? — об этом и многом другом будут сегодня вести разговор лучшие представители моло-дежи стройки на своей XXVI отчетно-выборной комсомольской

В преддверии XX съезда ВЛКСМ перед Ленинским комсомолом, его активом стоит задача — глубоко осмыслить революционность и масштабность установок XXVII съезда КПСС, определить точное место каждой комсомольской организации в реализации намеченных решений. Смело, активно, по-новаторски включаться в решение задач ускорения.

Юноши и девушки Ангарского управления строительства добросовестно работают над выполнением производственных обяза-

тельств первого года 12-й пятилетки.

Заслуженным уважением и авторитетом пользуются комсомольско-молодежные коллективы. Они являются инициаторами многих славных трудовых починов. Широкую поддержку получила в городе инициатива комсомольско-молодежного коллектива арматурщиков завода железобетонных изделий № 1 УПП Б. Г. Рудаковой «План пятилетки — к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина». 24 бригады, в том числе 6 комсомольско-молодежных, справились с выполнением пятилетнего плана к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Комсомольско-молодежный коллектив плотников-бетонщиков строительно-монтажного управления № 1, которым руководит молодой коммунист, член бюро ГК КПСС Е. М. Грабарь, стал инициатором почина «План пятилетки — к 40-летию Победы». Бригада включила в свой состав Героя Советского Союза Ю. Смирнова и заработанные средства перечисляла в Фонд мира. Этот почин был одобрен областными комитетами партии и комсомола, нашел отклик среди трудовых коллективов стройки и города. К 40-летию Великой Победы 22 бригады строителей, в том числе две комсомольско-молодежные, справились с выполнением своих повышенных обязательств. Комсомольско-молодежные коллективы строителей выходили неоднократными победителями в областном социалистическом соревновании. Комсомольско-молодежный коллектив Е. М. Грабаря и бригада отделочников строительно-монтажного управления № 5 Н. Н. Куртовой удостоены большой чести носить звание «Коллектив имени 40-летия Победы». Они занесены на областную доску Почета в газете «Советская молодежь».

В честь XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов было организовано соревнование «XII фестивалю — 12 ударных недель». Три комсомольско-молодежных коллектива строителей стали победителями областного социалистического соревнования.

Однако, говоря о вкладе КМК в дела стройки, сегодня следует отметить: в 1986 году неоправданно распались 9 комсомольскомолодежных коллективов. Среди них бригады каменщиков В. Н. Каменских из СМУ-1, монтажников В. А. Дарчева из СМУ-3, сварщиков-арматурщиков ЗЖБИ-1 Б. Г. Рудаковой, арматурщиков этого же завода Л. Я. Шумковой, А. С. Наумчина из автобазы № 7.

До сих пор возможны переводы молодых рабочих из молодежных бригад без согласования с комитетом ВЛКСМ. Возникает вопрос: только ли одному комитету комсомола нужны КМК? Об этом тоже сегодня будут вести речь делегаты.

Комсомольцы и молодежь стали активнее участвовать в рационализаторской и изобретательской работе. За отчетный период ими подано и внедрено 215 рацпредложений с экономическим эффектом около 300 тыс. рублей. Активно участвовали в конкурсе комсомольцы и молодежь управления автомобильного транспорта, УЖДТ, УПП и ряда других подразделений. Вместе с тем в стороне от этой работы молодые изобретатели СМУ-1, 3, 6, 8, 9, ума, УЭС, РСУ. Вина в этом прежде всего комсомольских организаций этих подразделений. К сожалению, практически отсутствует работа по созданию комсомольских творческих молодежных коллективов. А работы для них непочатый край. Многие проблемы ждут своего решения.

В последнее время очень актуально звучит вопрос: «Что такое комсомолі Для чего он нужені» Бытует мнение, что он нужен для того, чтобы платить взносы. Так ответили бы многие. Поэтому необходимо круто изменить комсомольскую жизнь. И сделать это сообща. А как это сделать? Говорят, что очень просто. Нужно

переходить от слов к делу.





Марина Юненко учится на третьем курсе института народного хозяйства и работает в третьем строительно-монтажном управлении. Еще со школы активно занимается общественной работой — была членом комитета комсомола. Недавно избрали ее комсомольским организатором СМУ. Пожелаем успехов в этом трудном ответственном деле!

На снимке: М. Юнен-

Фото А. КОКОУРОВА.

Объекты комсомольца прораба Олега Черепанова разбросаны от Байкала до старого Китоя. Гордостью в его работе можно назвать реконструкцию участка автодороги Красноярск — Иркутск. Объем СМР, выполняемый прорабством Олега Черепанова, наибольший по участку — 30 процентов. Олег подал 6 рационализаторских предложений. Так, вместе с заместителем главного инженера СМУ Л. Т. Колинько и начальником участка С. В. Снетиловым рационализаторское предложение по экономичному и безопасному движению большегрузных автосамосвалов «БелАЗ» по отсыпке насыпи земляного полотна участка автодороги Красноярск **— Иркутск на 2017—2020 ки-**Экономический лометрах. эффект от внедрения пред-85731

составил

ложения

рубль. Олег получил денежное вознаграждение.

Всем понятно, какое значение для жизни нашего города имеет трамвай. Новый маршрут свяжет центр города по улице Чайковского с промышленной частью. Мастерский участок комсомольца Валерия Гордия был занят на работах по устройству путепровода через железную дорогу, где пройдут трамвайные пути, автомобильный проезд и пешеходные тротуары. Был выполнен весь фронт земляных работ, подготовлено и сдано три конуса под железобетонную плитку, уложен асфальтобетон на авто-

Большой подарок молодежи города преподнесли строители, возведя общежитие в 212-219 квартале. Благоустроительные работы велись прорабством Лидии Трофимовны Коробчука Качественно трудились наравне со всеми рабочие-комсомольцы Борис Бороздин и Юрий Толстиков. У Юры редкая на стройке профессия. Он машинист навесной виброрейки на тракторе МТЗ, с помощью которой производится укладка бетонных покрытий на тротуарах и проездах. Эта установка — новая для нашей стройки, и Юра успешно осваивает и внедряет ее.

Хорошо трудятся на своих рабочих местах и другие комсомольцы: мастера Виктор Лохов и Игорь Баранов, авто-Вадим Мрясов, рабочие геодезии Светлана Вербицкая и Ольга Шилович.

А. ХИЖНЯК, секретарь комсомольской организации СМУ-7.

ECAU UMA TEBE KOMCOMONEU...



Нина Семенова пришла в Ангарский филмал Иркутского политехнического " института. То, что она там увидела и услышала, определило ее дальнейший жизненный путь после окончания школы. Сейчас Нина работает в СМУ-3 на пятом участке. И трудится хорошо, и общественной работой занимается. Она комсорг участка, председатель женсовета. Недавно приняли Семенову кандидатом в члены КПСС, что явилось закономерным продолжением се активной жизненной позиции. А еще Нина -- молодая мама. Вместе с мужем растит и воспитывает троих малышей.

На снимке: Н. Семенова.

сборочного цеха, подал в этом году два рацпредложения: «Реставрация резцедержателей на цепи баровых машинь и «Изменение констличных марок». Комсомолец Виталий Дирявко, начальник механического цеха, — автор рацпредложения «Изменение режущей части цепей траншейной машины ТМ-5», «Вальцы для раскатки резины» и «Контейнер для штучных деталей» — рацпредложения технолога ремонтно-сборочного участка, комсомольца Вадима Воробьева.

Мастер ремонтно-сборочного цеха Владимир Ромашов

TBOP4ECK W

Они совсем недавно пришли на ремонтно-механический завод и сразу же включились в техническое творчество. Правильное понимание требований партии и правительства в период перестройки и ускорения заставляет их, не побоимся сказать, дотошно вникать в производство, искать новые пути повышения его эффективности. Весом вклад молодых рационализаторов в общую копилку

Комсомолец Александр Екимов, технолог ремонтно-

ENKOM -

занимается рацпредложениями, направленными на изменение технологии изготовления изделий, конструкции их. Три года увлекается рационализаторской деятельностью, то есть все время, как работает на заводе, Николай Омельченко, начальник кузнечного участка. Только за этот год он подал три рацпредложения.

Коммунист технолог энергоцеха Юрий Алсаев — автор двух рацпредложений в этом году: «Приспособление для захвата ходовых колес башенных кранов», «Приспособление для выпрессовки гильз двигателей». Надо добавить, что Юрий — активный общественник, он член завкома, спортивный органиватор.

Г. НЕВЕРОВА, председатель объединенного совета ВОИР.

СТАТЬ ЕДИНОМЫШЛЕН-НИКАМИ

Отчетно-выборное собрание, которое недавно прошло у нас в управлении энергоснабжения, к сожалению, еще раз убедительно доказало, что комсомольская работа у нас не на должном уровне. Но разговоры разговорами, главное, чтобы они как-то встревожили наших комсомольцев.

Конечно, работа объединяет нас, хотя специфика работы— разбросанность — создает свои трудности. Но хочется, чтобы и после работы мы были вместе. Хорошо узнали друг друга, стали единомышленниками.

И для того, чтобы объединить наших комсомольцев, настало время поговорить о нашем досуге. Именно после работы мы имеем возможность поближе познакомиться. Так, мы наметили провести комсомольское собрание, посвященное именно этой проблеме. Установить самую тесную связь с нашим ДК «Строитель».

К нам после учебы в ПТУ приходит много новичков. Отработали они и ушли домой, а чем они заняты, мы не знаем. Отсюда и случаи нарушения трудовой дисциплины, неправильное поведение в быту. Работа с бывшими выпускниками ПТУ должна стать для нас еще одной гранью в комсомольской работа.

Я думаю, что вновь избранное комсомольское бюро поработу. старается оживить Помогут нам в этом Mapraрита Гончарова, слесарь КИП метрологической службы, Светлана Замащикова, групкомсорг участка связи, коммунист Александр Пьянников, электромонтер участка высоковольтных сетей, Владимир Озорнин, групкомсорг участка высоковольтных сетей. И другие комсомольцы и молодые коммунисты, которые уже имеют спыт комсомоль-

ской работы.
С. СИЛАВСКАЯ,
секретарь комсомольской организации УЭС.

ВОСПИТАНИЕ—ТРУДОМ

ТАК РАБОТАЕТ С НОВЫМ ПОПОЛНЕНИЕМ БРИГАДИР СМУ-6, КАВАЛЕР ОРДЕНА «ЗНАК ПОЧЕТА» СЕРГЕЙ ГОЛИКОВ

ОДНА из моих встреч с комсомольско - моло-СМУ-6 дежной бригадой коммуниста Сергея Григорьевича Голикова была в марте 1983 года. Тогда бригада была взбудоражена очень волнующим событием: по итогам Всесоюзного социалистического соревнования коллективов бригад ведущих профессий в честь 60-летия образования СССР министерство и ЦК профсоюза ей присвоили звание «Лучшая по профессии министерства». В ту пору бригада сдала восьмой котел, завершив перед этим седьмой.

Сейчас коллектив работает уже над одиннадцатым котлом. На ТЭЦ-9 - почти десять лет, с самого начала своего рождения. Показательно: неоднократно выходил победителем в соцсоревновании по стройке и городу. В бригаполная взаимозаменяемость. Плотник-бетонщик, он и сварщик, и монтажник, стропальщик, и каменщик. значит, всегда можно найти выход из создавшегося трудного положения. Настрой в бригаде — лучше не надо. «Работают люди с удовольствием, вот только мешает нехватка механизмов, панелей, — говорит бригадир. Да, мне самой пришлось быть свидетелем, как Сергей Григорьевич просил начальника своего СМУ помочь в обеспечении краном. Хотя, чего проще: сказал мастеру - и все. Проще не получается.

И все же любит бригадир свою нелегкую, беспокойную, такую заманчивую профессию строителя, эн ктох всегда все идет гладко, гдето, может, и сорвешься, чуть голос повысишь, вовремя остановишь себя. И даже если на тебе такая огромная ответственность за людей, за работу их и даже настроение. «Строитель — это же интересно, — как бы убаждает Сергей Григорьевич. — Придешь на пустое место, начнешь с нуля, день за днемсмотришь: твоими руками растет, тянется ввысь объект. И все время что-то новое, непривычное, интересное». В приверженности к профессии не откажешь и опытным рабочим: коммунисту, партгрупоргу Виталию Викторовичу Подарову, Василию Федоровичу Варанкину, Сергею Ивановичу Крестьянко.

Охотно идут в бригаду молодые. Случайные люди здесь не уживаются. О молодых разговор особый: с ними бригадиру непросто и нелегко. Одно время было совсем плохо: в медвытрезвитель попадали. Пришлось жесткие меры принимать. Разбирали нарушителей на бригадном собрании, совете бригадиров, цехкоме. Некоторым пришлось искать другое место работы. Особенно строго стали применять КТУ. Сейчас молодежный состав стабилизировался, не стало прогулов, хотя без шероховатостей не обходится.

Пополняется бригада в основном за счет выпускников профтехучилищ. И тут такая вещь. Приходят они сразу с четвертым разрядом, хотя есть в бригаде рабочие, у которых за плечами стаж по 10—15 лет, а разряд этот же. Вся беда в том, что не умеют молодые работать, приходят

совсем неумелыми, производство не знают. А если еще и стремления узнать нет? Бригадир сетует на то, что плохо воспитывают в училище в них трудолюбие, хотя в общем-то это с семьи должно начинаться.

Два года работает после службы в армии выпускник училища Владимир Каспирович, а все еще не определился по-настоящему. Парню 22 года, а серьезности и ответственности никакой. Приходится бригадиру идти к родителям, взывать к ним о помощи. Надеется, что поможет стать Владимиру настоящим рабочим.

Кто в рабочие пошел с желанием, с теми проще. Подгонять их не надо. Вот сейчас в бригаде на практике Анатолий Павлов, третьекурсник из СПТУ-35. «Золото-парень, оценил его бригадир, — учится на электросварщика, а лать может любую работу, какую ни поручишь». Три года как пришел в бригаду из этого училища Анатолий Дедюхин. Работник стоящий, уважают его в коллективе. Эдуард Щелкунов и Алексей Лисин пришли из училища в этом году. Эдуард ежегодно проходил здесь практику, не-

много поработал — проводили в армию. Алексей в паре с наставником своим Василием Федоровичем Варанкиным обретает мастерство. Кстати, молодых здесь сразу закрепляют за опытными рабочими. Осел, освоился в бригаде и комсорг Виктор Гедров.

Общеизвестно: лучший метод воспитания — собственным примером. А молодым есть что перенять от бригадира своего. Коммунист Сергей Григорьевич Голиков — человек беспокойный, волевой, исполнительный и в тоже время требовательный, прежде всего к себе. Иначе нельзя. Он председатель совета бригадиров на комплексе, член бюро горкома КПСС, групкома, партбюро и профкома СМУ. За многое в ответе.

Сергей Григорьевич умерт трудиться в солную силу, с полной отдачей. А это своего рода талант.

За успехи в выполнении заданий одиннадцатой пятилетки С. Г. Голиков награжден орденом «Знак Почета». Л. МУТИНА.

На снимке: С. Г. Голиков (в центре на переднем плане) с молодыми рабочими из своей бригады.

Фото А. КОКОУРОВА.





РКО-ГОЛУБОЙ вагончик, окна зашторены ве-

селеньким тюлем, надпись

«Комсомольско - молодежный

отряд». Вспомнилось то вре-

мя, когда на площадках про-

изводственного объединения

«Ангарскиефтеоргсинтез» так-

же, как и в этом вагончике,

размещались и действовали

штабы комсомольских удар-

в цехах завода полимеров. И

вот те, кто в недавнем вре-

мени еще трудились в цехах,

отделах объединения, являются сегодня первым десан-

том на городских площадках,

бойцами первого комсомоль-

ско-молодежного строитель-

ного отряда. В списочном сос-

таве 70 человек, каждый боец м трудовой программе долчен отработать на строитель-

ных объектах жилья и соц-

Пример свердловчан оказался заразительным. Пер-

спектива иметь свою жилпло-

щадь, нет не только она, как

казалось первоначально, спло-

тила этих молодых людей. И

они теперь все глубже и

серьезнее относятся к тому,

что оказались вместе в одной

бригаде, на одной стройке.

В декабре, в последних чис-

лах намечена сдача первого

блока — 70 квартир — в эк-

сплуатацию, и тогда они ока-

культбыта 3700 часов.

броская, видна

издалека:

Ударная комсомольскомолодежная стройка города





ЭТОТ КОМПЛЕКС—НАШЕ

жутся соседями по подъезду, по площадке. Общение будет постоянным, надо надеяться, счастливым и многолетним. Атмосфера, которая существует между ними сегодня, должна получить постоянную прописку.

По поводу организации и структуры МЖК дискуссии не прекращаются до сих пор. А для нас, ангарчан, организация строительства молодежного комплекса — большое, счастливое событие. Заместитель председателя оргкомитета МЖК О. Коряченко прав, когда написал, что дом этот хорошо заметен. Да, дом для молодых виден со всех четырех сторон. Оригинальная конфигурация балконных экранов, цвет делают фасад броским, приметным. Вместе с жилым блоком будет сдаваться кафе. В будущем спортивная и детская площадки, клуб.

Скептики могут и не поверить, но, познакомившись с бойцами отряда, с ними расставаться не хочется. И я знаю, почему. Этих молодых людей не придавило мещанское благополучие, на их добрых, живых, человеческих лицах нет того барского удовлетворения, которое приходится иногда встречать. Командир отряда—Саша Липатников. Он то в штабе, то на площадке. Как знать, может быть, здесь оператор завода полимеров откроет в себе новые качества, так же, как комиссар Саша Кондаков или Володя Лызлов. Вот Лена Хильсконен, инженер-технолог завода азотных удобрений, три месяца училась мастерству отделочников. Школой такой стали для них всех коллективы бригад первого участка 3. С. Калмыниной, 3. Ф. Меньшиковой и Г. И. Савастюк.

Конечно, что они знали о стройке, об условиях труда, о людях до прихода на МЖК --да ничего! Валя Суслова, инженер-конструктор с НПЗ, замечает, что многому они научились у наших профессиональных отделочников. Не только научились, они открыли для себя другую область труда, и, может быть, столкнувшись с тяжестью его, впервые поняли, что способны на гораздо большее. Терпение, прилежание, суровая дисциплина, высокое качество работ, высокая самоотдача вовсе не исключают смех, веселье, разные придумки.

А между тем за время самостоятельной работы бригада Вали Сусловой закончила покраску фасада и ведет подготовку к первому циклу штукатурных работ сразу по двум подъездам. Пока бьют сеточку. К тому времени, когда придут бригады отделочников первого участка, — штукатурные работы и выполнение мозаичных полов должно быть полностью закончено. Кроме производства, все занимаются и общественной работой. Дважды в месяц у них собрания. Не была, не знаю, но догадываюсь, что собрания бойцов комсомольско-молодежного строительного отряда резко отличаются от тех, на которых доводилось бывать ранее.

У эмжэковцев своя агитбригада, Света Захарова, Марина Щикунич - в творческом коллективе. Алексей Зенин, формовщик РМЗ, руководит сейчас бригадой на ПНМ. Им дали, как он говорит, малую СУ. Отремонтировали, привели в порядок, и вот за третий квартал среди бригад предприятия в социалистическом соревновании они заняли первое место. Алексей с бригадой живут еще и другой, не производственной жизнью. Она в стенах школы № 6, вообще занимаются инспекцией по делам несовершеннолетних. Разговариваю с Алексеем, а сама ловлю себя на мысли: хорошо, что с подростками, особенно трудными, возятся мужчины, причем настоящие. Подросткам остро необходимо не просто мужское присутствие, а их участие, заинтересованность, тепло, и все это в самом искреннем виде.

Стройка сама по себе стала для них открытием, может быть, не всегда удачным. Ольга Пуговкина и Лена Хильсконен с трудом привыкают к нашим «хроническим трудностям», а если говорить проще, к низкой организации производства, нечеткому

снабжению, к частым пере броскам с одного объекта на другой, — в общем, к неразберихе. Прораб Владимир Вениаминович Чернов считает, что в отношении дисциплины работать с бойцами - одно удовольствие. Сказал — сделали, может, медленнее, но зато добросовестно, качественно, а к профессиональному строителю нужно не один раз обратиться. Он считает, что они, то есть бойцы, так работают, потому что дом себе строят. Неужели только поэтому? Можно и поспорить, время будет. Отработал отряд только шесть месяцев, и впереди еще год. Читала статью О. Коряченко в городской газете «Строим дом, строим себя», и на душе, откровенно говоря, ютилась тихая радость. Он прав, молодежный комплекс - наше завтра, но не только в плане бытовом, а, главное, в плане нравственном, человеческом. Молодежный жилой комплекс - это крепкая и прочная охрана от сытости, обывательщины и дешевого материального благополучия.

т. КОБЕНКОВА.

На снимке: бригада отделочников, бойцов комсомольско-молодежного строительного отряда, руководит которой инженер-конструктор нефтеперерабатывающего завода Валентина Суслова,

Фото А. КОКОУРОВА.

интервью с комсоргом

— Олег, расскажите о вашей комсомольской организации. Что сделано за год работы!

— У нас 40 комсомольцев врачей, медсестер. Работаем мы в разных местах: часть из нас — в поликлинике, часть — в стационаре, поэтому иногда подолгу не видимся, в этом сложность работы.

Недавно, в мае, создали у себя первый комсомольскомолодежный коллектив — в терапевтическом отделении. Надеюсь, что комсомольская работа станет в КМК оживленнее.

По итогам предсъездовской трудовой вахты нам было присвоено первое место среди комсомольских организаций медучреждений Центрального района. Факт сам по себе приятный, но такая оценка, по-моему, для нас преждевременна — не так ужмного неми сделано.

— В «Комсомольской правде» есть сейчас такая рубрика: «С трибуны съезда я бы сказал о...». Если бы вам, олег, было дано слово, о чем считаете важным сказать на съезде!

— О необходимости избавиться в комсомольской работе от формализма. И начиО. МАЛАКШИНОВ, СЕКРЕТАРЬ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ БОЛЬНИЦЫ СТРОИТЕЛЕЙ

нать надо с приема в комсомол, не стремиться к количественному росту, не пытаться удержать «контрольную цифру» приема.

Бывают такие случаи: перешел к нам человек на работу, а на комсомольский учет не встал, спустя полгода, год. приходит письмо-напоминание о необходимости сняться с учета на прежнем месте работы, тут мы только и узнаем, что товарищ этот член ВЛКСМ. Спрашиваешь как же так? А он, оказывается, не помнит, что он комсомолец. Думаю, эти вопросы отпадут, если уже в школе не будет в комсомольской работе заорганизованности и формализма.

И еще одна сторона того же формализма — обилие бумаг и инструкций, которые мешают живой комсомольской работе.

Например, собрали мы металлолом, на вырученные за него деньги купили теннисный стол, остались средства, которые нам хотелось бы использовать на поощрение

лучших комсомольцев. А сделать этого мы не смогли, потому что по новой инструкции об использовании таких средств мы можем приобретать подарки только в оптовом магазине. Хотели мы победителей конкурса профмастерства наградить подписками на комсомольские, молодежные издания, не смогли по той же причине.

— Ваше мнение, Олег, из чего складывается авторитет комсорга!

В моем представлении, комсорг, прежде всего, должен быть человеком убежденным. Как это ни высоко звучит — убежденным строителем коммунизма. Его должна отличать вера в необходимость его действий, его работы, чтобы сделать нашу жизнь лучше. Эта вера была присуща комсомольцам прошлых лет, нашим родителям, а миогим из нас ее, по-моему, не хватает.

Во-вторых, он должен быть

человечным сам. Ведь дело комсомола, одна из основных его функций — воспитание молодежи, а за человеком без искренней доброты, отзывчивости, умения понять другого микто не пойдет, ему не будут верить.

— Рискнете ли дать советы тем, кого совсем недавно впервые избрали комсоргом!

— Я и сам возглавляю комсомольскую организацию недавно, всего второй год, трудно советы давать, но о принципах, которыми руководствуюсь, сказать могу.

Прежде всего, ориентироваться на конкретные дела в работе. Комсоргу важно организовать дело так, чтобы работал не он один, а весь его комсомольский актив, все члены бюро.

И еще, по-моему, надо уметь не оглядываться на разговоры за спиной. Такое может случиться, скажут: «Тебе что, больше других надо, что ты везде лезешь». Не обращай на это внимания. Так и должно быть, чтобы комсоргу было нужно больше других.

Интервью вела

А. МОСИНА.

ПО РАБОЧЕМУ КАЛЕНДАРЮ

Комсомольско - молодежный коллектив, возглавляемый кандидатом в члены КПСС Раисой Макаровной Довгиловой, носит почетное звание имени Ольги Яковлевны Потаповой. В 1985 году за активное участие в социалистическом соревновании под девизом «XII Всемирному фестивалю - 12 ударных недель» бригаде присвоено звание имени XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов. Сейчас работает на отделке жилых домов 17 микрорайона. Коллектив отличается своей сплоченностью, в нем трудится одна молодежь. Безусловно, душой его, примером является сама Макаровна. Она как заботливая мать болеет за свой коллектив. Бригада Раисы Макаровны поддержала почин комсомольско - молодежного коллектива Евгения Грабаря «Задание 12-й пятилетки — к 120-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина», Задание 11-й пятилетки бригада выполнила к 50-летию стахановского движения. Сейчас трудится с опережением време-

С. БЕЛОВА. секретарь бюро ВЛКСМ СМУ-5.

KAK *HCKPEHHHE* ДРУЗЬЯ

Комсомольская организация орса насчитывает около 900 членов ВЛКСМ, которые объединены в 28 первичных и 29 комсомольских групп. Ввиду специфики нашей работы разбросанности, сменности -комитету ВЛКСМ не всегда удается решить некоторые удается вопросы. По-прежнему немало нареканий по поводу комсомольского учета: много молодежи несвоевременно становится на комсомольский учет, иные долгой время не меняют комсомольские документы в связи с изменением фамилии при вступлении в брак, ведь большинство нашей комсомольской организации составляют девушки. Многие вопросы комсомоль-

ской работы нам удается решить благодаря тесному контакту с партийным бюро орса, которое на протяжении десяти лет возглавлял . Дмитрий Иосифович Пфунт, а также с профсоюзной организацией.

Старшие товарищи помогают нам не только по долгу своей службы, но и как искренние друзья, как наставни-

Неплохо обстоят дела в комсомольских организациях магазинов № 71, 27, 55, где секретарями работают молодые коммунисты Наталья Анишкевич, Наталья Бушенева, Татьяна Федорова. Комстаршие товарищи, коммунисты З. В. Савина, З. Е. Миронова, М. Д. Почебут. Л. СЕРДЮЦКАЯ,

секретарь комитета ВЛКСМ

BABOTACH ДРУГЕ

В последнее время в нашем училище больше внимания стало уделяться досугу учащихся, проживающих в щежитии. По-настоя цему, нам кажется, заработали советы этажей. Об этом можно судить по тем мероприятиям, которые проведены в последние два месяца. Это и «Вечер осенней мелодии», конкурс «А ну-ка, девушки!», викторины, политинформации, шахматно-шашечные турниры, занятия в кружке «Рукоделие». А совместное обсуждение статей из газет и журна-

Организовано социалистическое соревнование на лучшую секцию. Большую помощь совету оказывают воспитатели Краснокутская Тамара Владимировна, Р. И. Довнар, председатель учпрофкома Н. С. Журавкова

Н. КУЗЬМИНА, председатель совета общежития СПТУ-35.

Хорошими успехами в учебе и труде встретили 68-ю образования годовщину ВЛКСМ учащиеся среднего профтехучилища № 10 имени Н. Островского. Весь третий курс в настоящее время находится на производственной практике. Учащиеся группы № 2 трудятся на стройпло-щадках в качестве штукатуров-маляров, а девушки четырнадцатой и 6-6а групп работают в магазинах орса. На Ангарском заводе венти-- ребяляционных заготовок та группы 12-12а, в УЭС работают будущие электрики.



во вторник BRURPOM

В этот день в Дома культуры «Строитель» состоялся традиционный вечер — посвящение в профессию. Молодые педагоги, недавно окончившие Ангарское педучилище и пришедшие работать в отдел детских дошкольных учреждений, принимали поздравления, напутствие старших товарищей. Была хорошая концертная программа, подготовленная участниками вечера. Важно, чтобы после этого дня, который, конечно, останется памятным для этих девушек, вступивших в новый для себя трудовой коллектив, и в дальнейшем всегда и во всем оказывать поддержку. Чтобы они ощущали теплое участие коллег, чуткость и понимание руководства. Тогда, наверняка, никто не свернет с избранной дороги.

На снимках: молодые воспитатели Н. Папян, И. Быргазова, Р. Бадалян.

Фото А. КОКОУРОВА.

Вместе со всеми

Комсомольцы ОДУ стройки идут в ногу со всей молодежью стройки. Они активно участвуют в жизни своего коллектива. 27 сентября девушки дружно отработали на новом детском учреждении в ба микрорайоне. Субботник проходил в два этапа. Хочется отметить детские уч-реждения № 56, 105, 51, 37, детские ясли № 18, 20, 16 и другие. Помогли организовать субботник заведующие этих учреждений. Не остались мы в стороне от беды чернобыльцев, в сентябре перечислили на счет № 904 часть нашего заработка.

Наши девушки не только дружно работают, но и являются инициаторами большинства культурно-массовых мероприятий в своих детских учреждениях. Например, в детском учреждении № 105, где комсоргом Ольга Карпова, прошел спортивный праздник «Папа, мама и я». В этом конкурсе принимали участие родители и дети. Состоялся вечер встречи с ветеранами труда. Организаторами его были Ирина Белозерцева и культорг Лико Симоновна Елина. В детском учреждении № 51 девушки подготовили вечер к 20-летию открытия сада. Рассказали о создании своего учреждения, поставили концерт ко Дню учителя. В детском уч-реждении № 37 был подготовлен конкурс «Не дадим взорвать мир» и др. В выходные дни мы частые гости на «Прибайкальская». турбазах «Гучеек». Недавно у нас создался клуб для молодых спе-

> М. КУТИЛИНА, секретарь бюро ВЛКСМ.

ребят Среди этих комсомольцы, добросовестное отношение которых к своей работе, учебе необходимо отметить. Это Лена Демьянова и Лариса Фомина, Андрей Бондаренко и Михаил Шляхтич, Александр Светов и Слава Патаман.

зарекомендовали Хорошо себя на производственной практике будущие отделочницы Ольга Таюрская, Оксана Бичевина, Светлана Ветрова, Валентина Селина.

секретарь комитета ВЛКСМ СПТУ-10.

В ВИХРЕ ТАНЦА...

один десяток), приличный опыт работы, подкрепленный энтузиазмом молодости и увлеченностью любимым делом, оставшимся от занятий в балетной студии в школьные годы, и которая переросла в профессиональное качество человека, относящегося к своей работе творчески. Всего этого хватит, думается, для начала, чтобы верно идти по намеченному пути к исполнению заветного желания. Оно у Любы Джуры появилось, когда та начала работать в ДК «Строитель» руководителем эстрадно-танцевального кружка. Цель недавней студентки хореографического училища — создать коллектив с высоким уровнем профессионального мастерства, то есть настоящий танцевальный ансамбль, которого пока нет в Доме культуры. Задача эта нелегкая, требующая труда кропотливого и долговременного, но, что называется, благородная и вполне осуществимая. Желание у Любы есть. Остается привить его своим ребятам — школьникам, «пэтэушникам» — и научить их всему, что знает сама. Отбор в кружок идет строгий. Почти сразу видит, кто хочет и кто может учиться, и «гоняет» своих мальчиков и девочек до седьмого пота. Но все равно отбоя нет от желающих заниматься. Хочется, наверное, блеснуть на той же дискотеке

У нее много учеников (не



умением танцевать и веселый, «забойный» чарльстон, и непринужденный рок-н-рол, новомодный брейк. Если уж не этим овладеть в совершенстве, то хотя бы иметь стройную фигуру и красивую походку. Но Люба сразу настраивает всех на серьезную работу, чтобы возможный тот успех, что стоит за упорным трудом и педагога, и учеников, пришел как можно быстрее.

На снимке: Л. Джура. Фото А. КОКОУРОВА.

КСК приглашает

1 ноября

ДК «ЭНЕРГЕТИК»

Праздничный смотр-конкурс «В дорогу, мальчиши!», по-69-й годовщине священный 69-й Октября, — 12.30.

Праздничный вечер «Комсомол — моя судьба» (для молодежи «Китойлеса») — 18.00. Центральный парк культуры и отдыха имени 10-летия Ангарска,

Дом пионеров Центрального района Час веселых затей (школа

№ 38) — 15.00. 2 ноября

ДК НЕФТЕХИМИКОВ

Концерт симфонической музыки для детей «В стране музыкальных инструментов». программе: Григ — «Сюита из музыки к драме Г. Ибсена «Пер-Гюнт»; Лядов — «Кикимора», «Баба-Яга». Исполнитель: симфониче-«Байкал», малый зал — 18.30.

ский оркестр Иркутской филармонии. Дирижер П. Грибанов. Лектор-музыковед И. Чижова, театральный зал —

ДК «ЭНЕРГЕТИК» Танцевальный вечер для молодежи — 18.00.

ДК «СТРОИТЕЛЬ» Якутский театр кукол «Веселые медвежата» — 10.30, 13.00, 15.00.

Открытие городского джазрок клуба. В программе: рокгруппа «Продолжение следует», джаз-рок группа «Марафон», джаз-группа О. Иванова. Группы: «Каскад», раж», «Камертон», «Форму-ла», «Дуэт БГТ», Александр Невзоров и другие (билеты в кассе ДК «Строитель») — 19.00.

3 ноября ДК НЕФТЕХИМИКОВ Клуб любителей кактусов THUTTH

МИ ОЖНО по-всякому отно-ситься к поэтическим пробам, но для некоторых поэзия становится частью духовной жизни, потребностью сердца и души. Однако поэтическое слово к читателю накладывает большую ответственность на пишущою. Сти-хи Александра Ерексова, мохи Александра Ергскова, мо-лодого сварщик из СМУ-1, полны жизний далеки от со-зерцательно Его пережи-вания и СССТИ сильны и глу-боки. Мажет, именно это по-могло слушателям поэтического конкурса, организованного городским комитетом ВЛКСМ, не заметить мелкие «технические» погрешности стихов, а воспринять их в целом. Единодушным было мнение и жюри — диплом победителя поэтического конкурса вручили Александру Ерлыкову. Публикуем его новые стихи.

А. Ерлыков

НА ПОЖАРЕ

Был пожар. В ночи металось

Столб огня гудел, трещал и рос. Полуголым выскочивший

парень, Как дрова, в охапке книги нес. Разговор услышал я

за гулом Двух соседок, острых

на язык: — Что он спас? — одна

другой шепнула, --— Ничего!.. Вот эту стопку книг...

Словно сфинкс, уставясь тупо в пламя, Паренек пожарнику сказал: – Снегина сгорела Аня...

Анна . Я ее в пожаре потерял. А потом, когда погасло пламя,

Пепел и вода смешались в грязь,

У зевак случайных под ногами Он сидел и плакал,

не стыдясь. БЫЛЬ О СКРИПУЧЕМ СТОЛЕ

Его из ящиков слепил мне Отец, когда я стал писать. Его клеенкой застелила Моя заботливая мать. Я выводил на нем в тетради Коряво палочки, кружки, И через марлю брюки

гладил, Когда на утренник спешил. Ему все тайны доверяя, Над ним обильно слезы лил, Когда родители ругали За то, что двойку получил. А он, широкий и пахучий, Всегда ко мне был глух

и нем.-Не поругает, не поучит, И лишь тихонечко скрипел. Скрипел мой стол

под острым локтем, Как будто песни напевал,

Когда при свете лампы, ночью Я первый стих в тетрадь писал.

Теперь мой стол с другой клеенкой, Но как и прежде, ОН МОЛЧИТ -

И в такт стихам моим, , тихонько, Скрипит, скрипит...

Редактор С, П. ЖИРУХИНА.

665835, г. Ангарск-35, 7а микрорейон, Ангарское управле- ВВОНИТЕ: ине строительства.

редактор — 84-87; отдея промышленного и жилищного строительства — 82-25; отделы: писем, обслуживающие подразделения — 82-36; фотокорреспондент, секретарь-маши

Формат 1/2 п. п. Зак. 2451с Тирам 2690